
Referat af kredsbestyrelsesmøde d. 25. januar 2023, kl. 16-20 (kl. 18-10: Nytårskur) 

Sted: Hos Kurt Skjødt Pedersen 

Til stede: Pia Fog, Poul Israelsen, Erwin Kristoffersen, Jørgen Lindskov, Kurt A. Michaelsen, Niels 

Christian Mortensen og Kurt Skjødt Pedersen  

 

Dagsordenen 

1.   Valg af referent og ordstyrer 

2.   Godkendelse af dagsordenen 

3.   Siden sidst v. Pia m.fl. 

4.   Økonomi v. Niels Christian 

5.   Anjas forestående foredrag - det sidste praktiske 

6.   Fysioterapiens lukning - erfaringer fra klubber 

7.   Frivilligtræf - læring og idéer herfra v. Kurt m.fl. 

8.   Parkinsonskolen - nye emner efterspørges - Kurt har et forslag 

9.   Dato for generalforsamling 

10. Næste møde 

11. Eventuelt 

 

 

Ad 1. Valg af referent og ordstyrer 

Poul blev referent og Erwin ordstyrer 

 

Ad 2. Godkendelse af dagsordenen 

Dagsordenen blev godkendt efter udvidelse med punkt 9 og 11. 

 

Ad 3. Siden sidst v. Pia m.fl. 

Pia: 

• Hovedforeningen oplyser, at vi pr. 3. januar 2023 er 10.669 medlemmer på landsplan, hvilket er 

en meget lille tilbagegang ift. samme tidspunkt i 2022. 

• Hovedforeningens sekretariat er kommet frem til, at folketinget skal søges om 14 millioner kroner 

til rehabilitering på finansloven for 2023. Det skal sammenlignes med tidligere år på 10. mio. kr. 

Der er også en mulighed for at søge ubrugte beløb på finansloven i 2022 overført til 2023. 

• Der er uddannet flere boksetrænere, og der er afholdt åbent-hus-arrangementer for at tiltrække 

flere boksere, men det halter lidt med at tiltrække nye. 

• Møde med Aalborgs Sundhed- og Kulturforvaltning d. 26. januar er aflyst pga. manglende 

tilmeldinger. Det er stærkt utilfredsstillende: Vi er mange i kredsbestyrelsen (Pia, Poul og Kurt 

S.P.), som var bekendt med datoen, men vi er aldrig blevet inviteret til at til at melde os til, og er i 

øvrigt ikke blevet meddelt noget klokkeslæt for mødet. Pia tager kontakt til kommunen (NB: ikke 

fremhævet på mødet, men det er vigtigt, idet Parkinsonteamet er et eksperiment over 2 år, hvor 

2023 er meget afgørende). 

• Kurt A.M. gør opmærksom på, at Folkeuniversitet i Aalborg har tre aftenarrangementer om 

Parkinsons sygdom (forelæsere: Lorenz Oppel, John D. Vestergaard Niemann, Poul Henning 

Jensen, forskningsleder Aarhus Universitet). 

• Kurt S.P. spørger til bokseprojektet i Frederikshavn. I referatet fra mødet med klubformænd mv. 

(15. november 2022) står det nævnt under eventuelt, at der kun er én person som deltager, 



nemlig Hans Tornberg fra Hjørringklubben. Der er også her en diskret opfordring til, at Hans 

Tornberg og Niels Christian kunne skrive herom i næste nummer af Parkiposten, deadline 13. 

februar. Kurt tager affære ift. artikel. 

Poul: Der nogle hængepartier fra mødet med klubber d. 15. november 2022: 

• Formidling af relevant materiale til alle landets fysioterapier. Kan landsforeningen gøre dette? Pia 

sekundært Poul) kontakter Astrid Blom.  

• Der er problemer for nye menige medlemmer om, hvor man skal henvende sig, når man vil i 

telefonisk kontakt med hovedforeningen. Pia (sekundært Poul) kontakter Astrid mhp. på løsning, 

som eventuelt kan være gentagelse af hovednummeret i ”kontakt os”. 

• Poul tjekker hos Morten, om han har delt Aalborgklubbens materiale til nye medlemmer med 

andre klubber i kredsen. Aftalt d. 15. november.  

 

Ad 4. Økonomi v. Niels Christian 

Niels Christian og Erwin havde netop på dagen for mødet fået lavet et udkast til årsrapport for 

kredsen for året 2022. Det viser et lille underskud på ca. kr. 6.000, hvilket er på niveau med sidste års 

resultat. Det er acceptabelt.  

Vi har i 2022 ophævet vores selvstændige konto i Danske Bank for Vendelbo Walk/Unity Walk. 

Saldoen på Walk-kontoen, kr. 57.296, er lagt til kredsens likvide midler og modsvares af en 

hensættelse til ”Forskning og Formidling” på passivsiden. Når der fremover – efter kredsbestyrelsens 

bestemmelse – bruges likvide midler på Forskning og Formidling reduceres hensættelsen tilsvarende. 

Der derfor ikke nogen materiel ændring ift., da vi havde en selvstændig Walk-konto.  

 

Ad 5. Anjas forestående foredrag - det sidste praktiske 

Anja Ålunds foredrag finder sted d. 31. januar i De Frivilliges Hus, Hadsundvej 35, kl. 17.00 – 20.00. 

Der er tilmeldt det maksimale antal deltagere, nemlig 70.  

Lidt udestående:  

• Poul bestiller ”halve sandwich” hos Nadias i Nørresundby (Føtex-bygningen) i et antal svarende til 

antal deltagere plus 50 procent.  

• Erwin afhenter disse på dagen. Endvidere køber Erwin 50 flasker blandet danskvand  

• (Kurt S.P medbringer fra lager de resterende). 

• Pia, Poul, Kurt og Erwin kommer senest kl.16.30 på dagen. 

   

Ad 6. Fysioterapiens lukning - erfaringer fra klubber 

Vi havde en længere diskussion og informationsudveksling, som viste, at der var endog meget stor 

forskel på, hvilken service der blev givet i de enkelte fysioterapier i regionen. Nogle kunne deltage 5 

dage om ugen i en time, og andre maks. 2 eller slet ikke. 

Konklusionen blev, at Pia måtte bringe forskellene op i hovedorganisationen, for at man kan tage 

aktion der! 

     

Ad 7. Frivilligtræf - læring og idéer herfra v. Kurt m.fl. 

Frivilligtræffet fandt sted på Brogården i Middelfart d. 15.- 16. januar. Der var 114 deltagere spredt 

over hele landet. Hovedindtrykket fra de fire kredsbestyrelsesmedlemmer, der deltog (Kurt S.P. 

Jørgen, Niels Christian og Erwin) var, at det var vellykket, men at det kan diskuteres, hvor meget nyt 

det bragte med sig. Grundet det meget blæsende vejr på dagen, blev mødet afkortet med 2 timer, 

hvilket gik ud over dagsordenspunktet Markedspladsen, hvilket ellers var afsat til, at alle kredse og 

klubber skulle fortælle om deres arrangementer til læring og inspiration for alle andre. 

Kurt S.P. havde til kredsbestyrelsesmødet medbragt et katalog over ”Idéer og aktiviteter hjembragt 

fra Frivilligtræf”. De refereres her: 



• ”Vende invitationen om til generalforsamlingen”. (referent: Fortæl om det sjove og interessante 

der sker, og hvad man som parkinsonramt får ud af det, før vi nævner det kedelige med 

dagsorden og valg). 

• Reklame for bestyrelsens arbejde under velkomst til foredrag ol. Man kan være med til at 

bestemme: (i) valg af foredragsholder, (ii) andre udadvendte aktiviteter, (iii) etc. 

• Folder med fokus på klubberne. (i) Klubberne har fokus på medlemmer for at holde på dem. (ii) 

Kredsen tager sig af at få fat ny-diagnosticerede, som ikke er meldt ind endnu. Kan vi inddrage 

apoteker, hvor alle Parkinsonramte jo kommer???? 

• Invitation til nærmeste samarbejdspartnere, f.eks. Skleroseforeningen og lignende. 

 

Erwin lovede at dele det elektroniske materiale, som deltagerne i træffet modtog, med den øvrige 

bestyrelse.  

 

Ad 8. Parkinsonskolen - nye emner efterspørges - Kurt har et forslag. 

Kurt foreslog, at vi lavede et foredrag med Trine Hørmann Thomsen.  Trine er sygeplejerske og ph.d. 

på en afhandling, der afdækker hvordan den enkelte håndterer sin sygdom ud fra både fysiologiske, 

kognitive, affektive og psykosociale aspekter. Beslutningen herom blev udskudt til næste møde, idet 

vi måtte bruge tid på det nært forestående med møde med Skleroseforeningens socialrådgiver Lotte 

Rørstrøm.   

 

Mødet med Lotte er programsat til 28. marts kl. 17-19 (20, hvis med mad?).  

Udestående: 

• Jørgen følger op på kontakten med Lotte og afklarer titel på foredrag. Forslag: ”Kend dine 

rettigheder – kom og spørg”. Endvidere mener jeg at huske, at en eller anden nævnte, at Lotte 

gerne ville have en pause på 20 minutter midt i sit foredrag. Jørgen tjekker.  

• Vi mangler lokale. Pia kontakter i første omgang Nørresundby Kirkes præst mhp. at låne et stort 

lokale i Kirkens Hus. 

• Skal vi have noget spiseligt, og i givet fald hvad? Vi må forny os! 

• Poul laver artikel om arrangementet til næste nummer i Parkiposten. Og får det i Parkinson Nyt, 

hvis det kan nås. 

 

Ad 9. Dato for generalforsamling 

Datoen blev fastsat til 15. april kl. 10 – 14. 

Vedrørende sted taler Poul med Aalborg Vandrehjem. 

Som særligt indslag vover vi pelsen ved at Pia kontakter Bodil Jørgensen. Det er et stort sats. Hvo’ 

som intet vover ….(referent: Pia har været i kontakt; desværre ikke muligt den dag). 

 

Ad 10. Næste møde 

Næste møde bliver 6. marts kl. 19.00 til 21.00 hos Erwin, Møllehusvej 10, 9380 Vestbjerg. Der bydes 

på kaffe og kage – eller måske rødvin og ost? 

 

Ad 11. Eventuelt 

Selvom dette ikke er et beslutningspunkt, var vi enige om, at alle kredsbestyrelsesmedlemmer 

forventes at deltage i alle kredsens arrangementer. Vi anser det derfor for ”træls”, at vi skal bruge tid 

på at melde os til arrangementerne. Vi vil gerne have det vendt om, så vi skal melde fra, hvis vi er 

forhindret. Kurt S.P. snakker med Morten om det praktiske. 

 

Referent/Poul  


